

# 佳节前夕访村民 精准帮扶暖人心

寒冬腊月送温暖,声声祝福暖人心。在2019年新春佳节即将来临之际,为了让贫困群众度过一个快乐祥和的新春佳节,1月24日,呼和浩特市人民检察院党组书记、检察长宝音德力格尔一行深入托克托县伍什家镇伍什家村,看望慰问部分贫困户,并送上精心

准备的春联和米面油等物品,提前向贫困户送上了新年的祝福和问候。

每到一户,宝音德力格尔都与贫困户们面对面交谈,认真倾听他们的诉求,详细了解贫困户最新的生产生活、住房、饮水、医疗保障情况,详细询问他们的身体状况和生活中

存在的具体困难,鼓励贫困户要坚定信心,抓住当前各项帮扶政策,实现稳步增收,确保2019年伍什家村贫困户一人不少地完成脱贫摘帽任务。

去年刚刚脱贫的赵富光一家听说宝音德力格尔一行又要来到村里慰问,早早地就等

在了大门口。一见面,赵富光就同宝音德力格尔像老熟人一样热情地攀谈起来,话语之间流露的都是感恩、感激、感谢之情,宝音德力格尔嘱咐他要感谢党的好政策,一定要把日子越过越红火!

(曹静)

## 创新形式学以致用 提升素质练好内功

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院党组理论学习中心组进行了2019年第一次学习。会议由党组书记、检察长恩克吉日格勒主持。

会议深入学习了习近平总书记在十九届中央纪委三次全会上重要讲话精神,并再次认真学习了《中国共产党支部工作条例(试行)》。

会上,恩克吉日格勒强调,一要充分认识党组理论学习中心组学习的重要性,准确把握党组理论学习中心组的定位,积极创新和优化学习形式,坚持理论联系实际,学以致用,切实提高党组理论学习中心组的严肃性和实效性。二要认真谋划2019年检察工作,按照上级要求,完成内设机构改革、聘用书记员等工作,优化力量配置,科学配备人员。扎实推进思想政治、业务能力、纪律作风建设,进一步营造风清气正、干事创业的良好政治生态,努力造就信念坚定、司法为民、敢于担当、清正廉洁的检察队伍。

(葛政辰)

## 法律服务辟“新径” 当好“五员”履职能

本报讯(记者张璋 通讯员张力钧 石方义)近日,巴彦淖尔市临河区委政法委组织举办临河区“法律顾问”进乡镇、“法治副书记”进村组社区工作启动仪式,临河区人民检察院选派的30名法治副书记参加了此次活动。会议由临河区副区长、临河区公安局局长白龙主持,临河区委常委、政法委书记王志强出席会议,并发表了讲话。

王志强指出,临河区“法律顾问”进乡镇、“法治副书记”进村组社区工作意义深远,“法律顾问”和“法治副书记”要严格按照工作内容、具体要求以及开展该项工作的目的和意义进行深入学习、认真贯彻落实,努力提高服务基层的能力和水平。

王志强强调,“法律顾问”和“法治副书记”要以“扫黑除恶”为契机,以创建“五无”村、社区建设为目标,深入了解社情民意,全面排查社会稳定存在的各类问题,用法治思维和法治方法打击犯罪、解决诉求,努力成为常驻群众门口的基础信息采集员、法律信息宣传员、矛盾纠纷调解员、法律诉求引导员、平安建设的指挥员,同时要严格工作纪律,认真开展进村组社区服务,做好工作日志记录等工作,真心实意地为群众办实事、做好事、解难事。

会议最后,全体参会人员进行了签名承诺。

## 鄂尔多斯市首家“检察服务民营企业联络点”挂牌成立

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院在内蒙古伊泰化工有限责任公司设立的检察联络点正式挂牌成立。杭锦旗检察院检察长越祖琨、工商联负责人及伊泰化工有关负责人参加了挂牌仪式。

座谈会上,越祖琨宣读了旗检察院出台的《依法保障和促进民营企业健康发展的实施办法(试行)》,双方并就内蒙古伊泰化工生

产经营状况、法律需求、检察机关职能等进行了交流座谈。

据悉,这是鄂尔多斯市首家检察服务民营企业联络点,是旗人民检察院服务民营经济发展的一项重大举措。通过检察服务民营企业联络点,检察机关将进一步了解企业法律需求,进而精准为民营企业提供民事、刑事等法律咨询和法律宣传服务,进一步增

强法律风险防控能力,依法服务和保障民营经济健康快速发展。

(闫娇)



## 拾金不昧树榜样 传递美德正能量



包头讯 “谢谢!太感谢了……”当包头市东河区人民检察院干警辛蕾将2.3万元现金及数张银行卡如数交到失主杨先生的手中时,杨先生激动得连连道谢。

近日,东河区检察院干警辛蕾在上班途中拾到一个深色手包,担心失主着急,她便留在原地等待失主。冬日的清晨寒意甚浓,冻得人瑟瑟发抖,半个多小时后,她看到一个神色匆匆的男子在慌忙寻找着什么,于是赶忙上前询问,经反复核实,确认该男子便

是失主本人后,辛蕾将钱款悉数归还。面对失而复得的手包,杨先生激动不已。为了表示感谢,他特意将一面绣有“弘扬社会正能量,拾金不昧好榜样”的锦旗专程送到了东河区检察院。

近年来,该院通过举办丰富多彩的检察文化活动,不断提升检察干警的“软实力”,让干警在耳濡目染中接受优秀传统文化的熏陶,进而不断加强自身修养。

(高顺华 姚玉良 杨青春)

## 献爱心点亮希望 送关怀彰显担当



本报讯(记者郭成 通讯员冯茂英)“谢谢你们,真的是太感谢了……”谢丹洋的爷爷、赵跃光的母亲紧紧握着乌兰察布市兴和县人民检察院干警的手,连声道谢。

生于2003年的谢丹洋,从小跟爷爷相依为命。2018年,谢丹洋被确诊为左上臂恶性孤立性纤维肿瘤,继而转往北京肿瘤医院接受治疗,花费数十万元后,肿瘤并没有得到有效遏制。生于1988年的赵跃光,2015年被查出肾病综合征,之后一直不能

干重活,家里仅靠妻子打工和年迈的父母资助。然而,屋漏偏逢连阴雨,去年,赵跃光年仅三岁的小女儿赵惠媛被确诊为噬血细胞综合征,目前已花费30多万元治疗费,使这个原本就不宽裕的家庭更加雪上加霜。

病魔无情,人间有爱。在接到兴和县团委的倡议书后,兴和县检察院全体干警积极为患者捐款,并通过兴和县团委将所有捐款如数送到患者家属手中。

## 智能平台发挥作用 科技强检提升水平

包头讯 为深入贯彻落实科技强检战略,大力推进信息化与民事行政检察工作深度融合,包头市青山区人民检察院对微信公众平台进行了全面升级,增加了民行检察栏目,专门上线了“智能法律机器人”,该智能法律问答平台具有法律咨询、在线问答的功能,为民行检察工作科学发展提供了强有力的科技支撑。

民行检察栏目有四个板块内容,一是设置了民事行政检察职能介绍,由本院检察干警原创制作了民事行政检察七大职能的漫画故事,为群众了解民事行政检察工作开启了“无障碍通道”;二是民行聚焦栏目,反映了民事行政检察工作情况动态,方便群众时时关注民事行政检察工作;三是公益诉讼栏目,对公益诉讼基础知识、常见类型进行了介绍,同时告知群众对发现公益诉讼线索如何进行举报;四是法律服务功能栏目——“智能法律机器人”正式上线,为群众提供“24小时不打烊”的指尖免费法律咨询等服务。

民行检察栏目的开设,使群众足不出户就可以了解到青山区检察院的民事行政检察工作,进一步深化了检务公开工作,拉近了检察机关与人民群众的距离,增强了检察机关的执法公信力。

(朱敏)

## 进村入户送上慰问 出谋划策助力脱贫

隆兴昌讯 为了打好中央部署的“三大攻坚战”,使精准帮扶的贫困家庭过一个快乐祥和的新春佳节,近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院检察长苏虎一行来到和胜乡建丰村,走访慰问了贫困群众。

苏虎一行来到贫困户家中,进行了亲切慰问,并为他们送去了节日的祝福和生活必需品。每到一处,他都详细地询问贫困户的家庭经济状况和生产生活情况,深入了解每一户贫困户当前面临的困难以及今后的生产生活打算,并根据实际情况为贫困户脱贫出谋划策:一是叮嘱贫困户们要转变思路,让子女多读书、多学技术,以便更好地融入社会;二是要发展好当地产业,特别是发展农业、养殖业,做好规划;三是希望贫困户们坚定脱贫致富的信心,争取早日脱贫。

通过此次慰问,进一步增强了帮扶干部与贫困户的凝聚力,拉近了帮扶干部和贫困户之间的距离,让帮扶户切实感受到了党和政府的温暖和关爱。

(张小洁)

## 释法听证解纷争 帮扶济困护稳定

扎兰屯讯 近年来,呼伦贝尔市扎兰屯市人民检察院通过释法说理、公开听证、帮扶济困三项有力措施,让信访案件奏响“和谐音”。

该院针对已判信访案件,及时做好释法说理工作;针对缠访闹访信访人,邀请人大代表、人民监督员、律师进行公开听证,依法终结信访事项;针对家庭困难信访人员,启动司法救助程序,尽量将矛盾和纠纷化解在萌芽状态,全力维护社会和谐稳定。

(朱春霞)